Gummipuffer - Richtlinien fiir die richtige Auswahl
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‘ Schwingungsdédmpfende Elemente
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Erforderliche
Basisdaten

Den richtigen
Gummipuffer

auswahlen:

Priifung der erhaltenen
Werte

Beispiel

elesa

Stérfrequenz: Die Frequenz, die durch stérende Vibrationen auftritt, erzeugt von einer
arbeitenden Maschine. In der Regel ist sie abhéngig von der Anzahl der Umdrehungen
des Motors ([Hz=r.p.m./60]

Die statische Last, die auf jedem Gummipuffer wirkt [N]

Der bendtigte Isolationsgrad [%]

Die Verformung des Gummipuffers unter einer bestimmten Last [mm]

Die Steifigkeit [N/mm], dass ist die Last bei der das vibrationsdampfende Element um
1mm verformt.

In Bezug auf das Diagramm zur Uberprifung des Isoliergrades, nehmen Sie jenen Punkt
an dem sich die Stérfrequenz mit der erforderlichen Isolation (jeder Isoliergrad entspricht
einer Linie im Diagramm) trifft, um die Pressung zu erhalten [in mm];

Teilen Sie die anliegende Last durch die Pressung um die erforderliche Steifigkeit des
Gummipuffers zu erhalten

Vergleichen Sie nun die errechnete Steifigkeit mit den Steifigkeitswerten in der Tabelle
und wahlen Sie den nachstgelegenen Gummipuffer aus

Die angegebenen Steifigkeitswerte beziehen sich auf maximale Belastungswerte.

Um die Pressung zu berechnen, dividieren Sie die angewandte Last durch die Steifigkeit
(Die Pressung fur DVA.6 und DVA.7 mittels entsprechender Grafiken bestimmen)
Nehmen Sie jenen Punkt an dem die Stérfrequenz mit der Pressung des Gummipuffers
im Diagramm zusammenlaufen, um den Isolationsgrad zu erhalten, den der Gummipuffer
bietet

Vergleichen Sie nun den errechneten Wert mit dem benétigten Isoliergrad.

Nutzungsbedingungen:

Stérfrequenz = 50 Hz (3,000 r.p.m.)

Last = 120N pro Gummipuffer

Isolationsgrad von 90% benotigt

Im Diagramm ist ersichtlich, dass bei einer Frequenz von 50Hz und einem Isoliergrad von
90% der Federweg 1Tmm sein darf

Nun benétigt man die Steifigkeit die sich aus Last durch Federweg ergibt = 120[N]:1[mm]
= 120[N/mm]

Den richtigen Gummipuffer wahlt man, indem man die geforderte Steifigkeit mit den in
der Tabelle angegebenen Werten vergleicht

Wie die Werte, die in der Tabelle fur DVA.1 angegeben sind zeigen, ist der zu
verwendende Gummipuffer DVA.1-25-20-M6-18-55.

Modelle, alle Rechte vorbehalten in Ubereinstimmung mit dem Gesetz. Bei Reproduktion der Zeichnungen, bitte immer Quellenangabe.



(1022

1
&5 SN
A I
- - - ! @
&
iy ' ?
F -
= 3 .-'I -
L ] d 3
F E——
.
- f(
-
g Y 55
E ,-" 4
F, S
B hy .I.-"'.. Iy
E - -~ .-'l--. rl'f 5 @
_.l"- .-' K
L] 7 EE—
£ L AL i
& il
" —
I A, ll_,-"' f |"f. i’,
) , . ,®
v il
1 é@
u L L 8
h B
a A &@)
L1 7 9
a r - hEa
A ...-III.-'III -
at _r"
i 1]
L5 - T T T U i e S S e ¥ L. ] +a
THenEa)
T T 7 T 7 T T T T
L] w L = | ] i ¥ ¥ M El
14%
Diagramme (DVA.6 - DVA.7) Q
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